"监控帝国"又添"新锤"

出售御河新城西区自住房一套,108.28平方米,全阳

# 美国联邦调查局被曝滥用私人通信数据

美国国家情报总监办公室 19日公布的解密法院文件显 示,美国联邦调查局(FBI)利用 - 项备受争议的涉外情报监视 法律,在调查反种族歧视抗议示 威等国内事件时,大肆滥用一个 包含美国公民私人通信信息的 监控数据库。

### 超27万次"随意使用"

曈日

白晓腾

沧

11

败

报

据美联社报道,负责监督美 国政府情报机构的涉外情报调 查法院去年发出一项秘密法令, 详细指出联邦调查局违规滥用 公民私人通信数据的问题。国家 情报总监办公室19日公布上述 法令文件的解密版本。

根据公布的文件,联邦调查 局人员在过去数年间频繁"随意 使用"一个包含美国公民私人电 子邮件、短信和其他通信信息的 监控数据库

这一数据库由美国国家安 全局依据《涉外情报监视法》702 条款设立。按照规定,联邦调查 局人员只有在调查涉外情报相 关案件时才有权使用这一数据 库。但涉外情报调查法院发现, 短短数年间,联邦调查局人员动



用这一数据库的次数超过27.8 万次,其中大多数情况下"没有 合理理由"。他们搜索调阅的数 据不仅不关联涉外情报,甚至不 牵涉国内犯罪行为。

例如,文件指出,联邦调查 局人员曾在数据库中搜索一名 据信为2021年"国会山骚乱" 与者的信息,但法院调查认定联 邦调查局人员获取这些信息并 不是出于任何"分析、调查或求证目的"。此外,一名联邦调查局 人员曾13次查询多名疑似骚乱

参与者的信息,但司法部后来认 定这些查询"不大可能"找出涉 外情报信息或犯罪证据。

文件还列举,在2020年黑 人男子乔治·弗洛伊德遭警察跪 压致死引发的"黑人的命也是 命"等美国国内反对种族主义和 反警察暴力抗议示威中,联邦调 查局人员搜索了超过100名被 **捕示威者的相关信息。联邦调查** 局人员还以"担心外国干涉选 "为由,查询过一次国会竞选 活动大约1.9万名捐款者的信

息,但司法部后来认定,其中只 有极少数查询合规。

多名联邦调查局高级官员 19日以不公开姓名为前提告诉 媒体记者,上述违规行为大多数 缘于工作人员对使用这一数据 库的要求缺乏正确理解,联邦调 查局已于2021年开始加强人员 培训并改进操作系统。据美联社 援引联邦调查局一份内部抽样 调查结果报道,联邦调查局实施 改进措施后,合规使用数据库的 比例有所提高,但仍未达到

涉外情报调查法院法官鲁 道夫·孔特雷拉斯在法令中说, 尽管部分改进措施似乎取得了 一定效果,"但联邦调查局查询 702条款相关数据信息时的不合 规问题被证实长期普遍存在"

### 监控法律争议更甚

上述解密文件的发布,正值 美国国会争论是否再次延长《涉 外情报监视法》702条款。这一条 款2008年由国会通过,授权美国 国安局在无需获得授权的情况 下, 监控美国境外目标的电邮和 短信等通信。这一备受争议的条 款2018年初到期后获延长6年

2013年,美国防务承包商 前雇员爱德华•斯诺登曝光美国 情报机构对网络和电话实施大 规模监控,在美国内外引发轩然 大波。美国国会2015年通过法 案,决定结束只针对美国国内的 监控项目。不过,美国国内围绕 702条款的争议一直存在,主要 在于,虽然它不允许直接监控美 国公民,但却允许收集与外国人 通信的美国人相关信息,无论他 们是否在美国国内。

长期批评702条款的国会 参议院情报委员会成员罗恩·怀 登说,此次披露的联邦调查局滥 用情况"令人震惊",必须从法律 层面做出改革。

美国公民自由联盟成员帕 特里克·图米19日说:"政府借 702条款,以多种未经国会审议 的方式大幅扩大监控范围,却拒 绝告诉美国民众真相。" "今天披露的文件凸显国会

遏止联邦调查局严重滥用法律 的必要性,"图米说,"这些非法 调查破坏了我们的核心宪法权 利,威胁我们民主的基石。显然, 不能依靠联邦调查局自我约束" 据新华社

# 俄罗斯一咖啡馆推出母乳咖啡

目前有9名母亲供奶



据报道,位于俄罗斯乌拉尔 城市彼尔姆的一家小型咖啡馆, 已经开始酿造和供应母乳咖啡 母乳咖啡每杯售价650卢布(约 合56元人民币),约为普通咖啡 价格的4倍

咖啡店老板马克西姆•科别

列夫表示,目前已经售出约50 杯特制的母乳卡布奇诺

据了解,母乳咖啡每杯售价 650卢布,而同样大小的普通卡 布奇诺在俄罗斯的平均售价约 为150卢布

科别列夫向妈妈们支付每

袋母乳1000卢布的费用。科别 列夫表示,他坚持要求提供母乳 的母亲出示所有必要的医疗文 件,以证明她们的奶可以安全使

位提供母乳的母亲表示, 这对她来说是一笔不菲的收入, 她还说她的母乳很丰富,她自己 的孩子也同时在吃奶。

科别列夫表示,目前,大约 有9名哺乳期的母亲在为咖啡 馆提供服务,每天生产约5升母 乳,可以满足其门店的咖啡冲泡

据报道,到目前为止,这种 母乳咖啡的规模仍然很小。科 别列夫正计划扩大规模,并正 在寻找更多的母亲来增加母乳 库存。他表示,希望在年底前 每天销售1000杯这种特殊咖

据极目新闻

## 泰坦尼克号 3D 全扫描图片首次公布



据报道,英国深海测绘公司"麦哲伦"和大西洋制作公司共同绘制出了首张全尺寸 泰坦尼克号3D数字扫描图 像。

报道称,制作小组于2022 年夏天开展测绘工作,耗时 200多个小时,由专业人员操 控潜水器,从各个角度拍摄超 过70万张图片对船体残骸进 行精确的3D重建,甚至包括很 多微小的细节,如螺旋桨上的 序列号

1912年的泰坦尼克号沉 船事故致1500多人丧生,目前 船身残骸仍沉没在大西洋近 4000米的深处。

据《环球时报》

## 男子酒驾被查报假名 警务通助民警辨别真实身份

近日, 泊头交警大队执勤民警在 余庄福星园路口开展酒醉驾治理行 动。执勤民警对驾驶冀JB\*\*\*5号小型 轿车驾驶人进行呼吸式酒精检测仪检 测,结果显示为65mg/100ml,属于饮 酒后驾驶机动车的违法行为。

司机称自己叫杨某,在家里喝了两 瓶啤酒,出去送个客人就回家。当民 警让其出示驾驶证时,男子自称没有带 驾驶证,让司机出示身份证时,该男子 又称身份证也不在身上。民警随后拿 出警务通打开人脸识别系统对其进行 身份落实,几秒钟之后,奇怪的事情发 生了:经人脸识别后,比对结果的姓名 却是:王某。

"我刚才通过你的人脸进行识别 比对,结果显示出王某的身份信息和你 自己说的出生年月一模一样,你的真实 姓名到底叫什么?"面对民警的询问, 在事实面前,该男子终于承认自己谎报 了他人姓名。他告诉民警:"其实我叫 王某。"

王某为了逃避法律责任,随便 报个假名敷衍警察,当他看到自己 的照片与名字同时出现在电脑上 时,表演也落幕了。依据《中华人民 共和国道路交通安全法》第九十一 条第一款第一种行为的规定,决定 给予王某暂扣驾驶证6个月,并处罚 款 1000 元的处罚。

## 亦

由河北东川建设集团有限公司承建的 盛迈迪管道科技沧州有限公司市政管道生 产技改项目1#、2#生产车间工程,于2022年 6月27日竣工验收合格,农民工工资已足额 支付,无拖欠。如有异议,请在10日内,拨打 监督由话:

企业劳务负责人电话:15383372534 建设领域农民工工资主管部门投诉电 话:0317-4612110

## 示

由河北东川建设集团有限公司承建的 塑龙管道科技沧州有限公司管材生产技改 项目1#、2#生产车间工程,于2022年6月27 日竣工验收合格,农民工工资已足额支付, 无拖欠。加有异议,请在10日内,拨打监督

企业劳务负责人电话:15383372534 建设领域农民工工资主管部门投诉电 话:0317-4612110

## 拍 卖 公 告

沧州市新华区人民法院定于2023年6月30日10时 至2023年7月1日10时止(延时除外)在人民法院诉讼资产网网络司法拍卖平台上进行公开拍卖活动,现公告如下:拍卖标的:沧州市新华区干童大道东秦花园B座 2-2401室、建筑面积约130.35 平方米,起拍价: 588000元,保证金: 60000元,增价幅度 3000元。本次拍卖的标的物以现状为准,本院不承担标的物的瑕疵担保。意向 竞买人请实地查看标的物,未看样的意向竞买人视为已进行现状确认,责任自负。未尽事宜及公告详情,请见本院在人民法院诉讼资产网网络司法拍卖平台上发布的拍卖公告。咨询电话:17733763345

沧州市新华区人民法院

#### 告 公

我单位(河北荣硕建筑工程有限公 司)承包的盐山县农业农村局2021年农村 户厕改造项目圣佛镇四标段工程,于2022 年5月18日竣工验收完毕,工程款已按合 同约定拨付到位。该工程工人工资已全部 结清,现申请退还农民工工资保障金。若 今后发生拖欠农民工工资问题,我单位承 担所有的法律和经济责任。